

返乡青年朱向阳

带领村民奔小康



生产车间里忙碌的村民



工人在压边



工人检查成品修线



朱向阳介绍生产的帽子



忙碌的生产车间

在温泉镇朱寨村,有一位名叫朱向阳的村民,他扎根基层,用创业梦想带领乡亲们共同走上致富之路。

多年前,朱向阳曾外出打工。他凭借踏实肯干、吃苦耐劳的精神,熟练掌握了运动型制帽技术,连年赢得公司领导的赞扬。2016年底,一个念头在他的脑海中悄然萌生——回到家乡办企业。于是,他向公司领导申请,希望能在家乡兴办一个制帽厂。公司经过研究决定,同意每年给他一批订单。

2017年春,朱向阳满怀憧憬地踏上了返乡之路。然而,等待他的是一系列棘手的难题,其中征地建厂房便是首当其冲的大问题。他找到村支书朱学卫,诚恳地汇报了自己返乡办企业、建厂房,带动村民共同致富的想法。朱学卫与本村村民组协商后给予他大力支持。再加上国家对小微企业的政策扶持,朱向阳很快建成了一幢厂房,并投入了生产。

如今,厂房里30余名妇女忙碌的身影构成了一道独特的风景线。她们按照来料缝纫、绣眼、钉扣、压边、组合、自检、包装等程序有序地忙碌着。每一道工序,都倾注着她们的专注与热情;每一顶帽子,都承载着她们对美好生活的期盼。

当笔者采访一位正在车间忙碌的村民时,她脸上洋溢着幸福的笑容:“向阳是个有志青年,他把我们组织起来,改掉了往日围着锅台转,闲时没活干的日子。如今有活干,还有零花钱,这日子越过越甜啊!”

朱向阳,这位返乡青年,用他的智慧和勇气,在家乡的土地上书写了一篇动人的致富篇章。他不仅为家乡带来了经济效益,更点燃了村民们心中对美好生活的希望之火。

文/图 王志斌



交通安全知识互动问答

为进一步加强校园周边道路交通安全管理,预防和减少涉学生道路交通事故,连日来,汝州市公安交通警察大队立足实际,多措并举,采用“护学岗+入校宣讲+交通治理”模式,为学生筑牢交通安全防线。

针对学生上学、放学时段校园周边秩序混乱等现象,该大队将警力下沉到学校周边,坚持把

校园及周边地区作为路面巡逻防控的重点区域,实行“定点守护+流动巡逻”相结合的勤务模式,加强学校周边道路巡逻,确保“见警灯、见警车、见警察”,切实提高见警率和管事率,保障学生安全,营造安全有序的校园周边环境。

同时,该大队加大校园周边道路巡逻管控力度,集中整治行人乱穿、车辆乱停、行车扰序等交通违法行为,积极与学校加强协作,引导接送学生的车辆即停即走,防止发生交通堵塞,切实维护好校园周边交通秩序。

汝州交警提醒:冬季恶劣天气增多,道路湿滑、能见度低,出行注意行车安全,保持安全距离。学生安全关乎千家万户,而上学交通安全更是应当关注的重点。



提醒非机动车规范停放

站好护学岗 守护成长路

汝州交警护学步入规范化正规化

骑电动车接送孩子要注意

- 1.谨防围巾绞进车轮
给孩子佩戴围巾时,要留意围巾的长度,可以给孩子在脖子上多绕几圈,也可以把围巾塞进衣服里固定起来,避免在骑行时卷入车轮,导致颈椎损伤或其他危害。
- 2.骑行时不要反穿衣
很多人为了御寒,会给电动车安装挡风被,或者在骑行时反穿衣,但这其实存在安全隐患。受挡风被或大衣的影响,骑行时容易活动受限,不仅难以掌握车辆平衡,还无法处置紧急情况。
- 3.避免高速行驶
气温低会导致轮胎的摩擦系数下降,影响车辆的刹车性能,因此在冬季应避免高速行驶。
- 4.家长和孩子都要戴好头盔
在骑电动车时,家长和孩子都要戴好头盔,不仅能保障安全,还能防风保暖。

开车接送孩子要注意

- 1.家长不要抱着孩子乘车
家长抱着孩子乘车,孩子的头部刚好抵在家长胸部,如果发生撞击,家长的胸部会猛烈下压孩子的头部,对孩子造成极大的损伤。实验表明,当汽车以每小时48公里的速度行驶时,碰撞会使7公斤的幼儿产生275公斤向前冲击的力量,孩子会像子弹一样飞出去,成年人根本无法控制。
- 2.不要让孩子自己上下车
孩子力气比较小,开启车门时如果推不到位,会造成车门轻微回弹,有可能夹伤孩子的手指。此外,孩子上下车一侧的道路和交通情况,坐在驾驶位的家长可能看不清。
- 3.不要让孩子坐副驾驶位
有的汽车具有安全气囊,一旦发生危险气囊弹出,弹出的位置往往在孩子的头顶,不但保护不了孩子,还会给孩子造成伤害。因此,12岁以下的孩子必须坐在汽车后排座位。此外,不要让孩子独自留在车内,这样容易因车内缺氧导致窒息。
- 4.不要在车内堆砌饰品
车内装饰不可有尖锐和坚硬的东西,这样才能保证在发生事故时孩子不会因为撞击到它们而受伤。放置在车里的香水、挂件等,如果固定不牢,一旦被追尾就会向内弹射,弹射高度往往正好是孩子的头部位置。

据河南日报农村版



领到交通安全知识“大礼包”